

本期点评



漯河区教育局教研室副主任 刘志茹



洛阳晚报教育周刊

校园一角



巨龙小学六年级 王怡然

我们的校园有许许多多的“景点”，有像弹簧床一般的跑道，有我们快乐的小天地——健身器材，有文化长廊，但我最喜欢教学楼前扇形花坛里的花草家族。

它们错落有致地排列着。长得最高的，也是老大——玉兰花姐姐。她的花朵好似皑皑白雪洒落枝头，又如一只只白鸽停在树梢，令人驻足。

随后出场的是老二：棕树哥哥。他的树干就像抹了油一样，非常光滑，好似穿了一件皮衣；叶子就像济公的扇子，在赞美济公助人为乐的精神。

接下来出场的是弯弯柳妹妹，她的树枝好像剥开的香蕉皮，又像无数个下腰的舞者……

之后出场的是桂花四妹，一到秋天，她就散发出香味，令人陶醉。

排行最末的就是酸酸草弟弟和太阳花妹妹了，他们是那样活泼、可爱。

除了花草家族的外形，吸引我的还有他们默默无闻的精神。他们不仅净化了空气，还美化了环境，这不正是我们应该学习的品质吗？

怎么样，我的校园美吧！你是不是也想来参观呀？来，我给你们当导游哦！

点评：这“花草家族”的一一登场，无疑是吸引读者的亮点，也正切合题目中“一角”二字。文章运用大量比喻、拟人手法，使一个非常普通的话题流露出亲切、自然的情感，段落安排、章法构成都可称典范之作，希望小作者仔细推敲辞使用的准确性、合理性。

我的高中老师

市四十六中高一年级 赵辰洋

“《诗经》第一篇。”一根手指蜷曲起来，在我的桌边轻轻地敲了敲。手的主人指骨优美，线条流畅。此时，完全没有欣赏之心的我，浑身的汗毛都竖了起来。

“背吧。”

刚才说话的是我的语文老师，藏在镜片后的眼睛看不出什么表情。

我顿时陷入了尴尬的沉默，磨磨蹭蹭地站起来哼唧两声。

“……还没背会。”半晌，我才小声地蹦出这么一句话。她露出了然的笑容，轻飘飘地吐出了“十遍”。

此次对话，只是我和语文老师相处中的一次小插曲。

实际上，我很佩服我的语文老师，她仿佛有着神奇的魔力能够通晓一切。从《离骚》的香草美人，到《孔雀东南飞》的社会背景，每当她游刃有余地讲出这些时，信手拈来的各种典故总让我浮想联翩，心生向往。

可能是常年在文学方面授人以渔的缘故吧，她清秀的脸上一副眼镜更显知性。听她讲课，那些散发着油墨香的教科书仿佛被她赋予了灵性，一个个知识点撒了欢儿地溜出来涌进脑海，让我们学得不亦乐乎。

在教学方面，她无疑是优秀的。在和学生的相处上，她更像长辈一样随和，就连惩罚也尽量避免让学生心里产生阴影。拿那次我背书的事情来说，知道我不会背后，她并没有严厉地批评，只是罚我抄十遍。

一般成年人的心都宛如被带刺的藤蔓包裹住的城堡，随时都能让我感到冷冰冰的距离感，语文老师的整颗心却好像伪装成荆棘林的柔软草地。每当语文早读时，布置下背诵任务后，她便在不厌其烦地来回巡视……我偶尔能看到她眼眶下微现的墨色，带着隐于人前的疲惫。

一位柔弱的女性，以她挺直的脊背扛下了这份责任，在压力之中对学



生的态度却是一成不变的温和，这大概便是教师的神圣感了吧？每次这样想着，我就越发向往教师这个职业了。

我的老师是盏引路明灯，她散发出的光亮和温度引领着我前行。无论以后是风是雨，我都会记得我的高中有位女老师，她学识渊博、谈吐文雅、所见所闻丰富且极具责任心。

对于把学习放在第一位的我们来说，拥有这样一位老师，我感到十分荣幸。（指导老师：徐竞）

点评：开篇以寥寥数笔勾勒“手”而使人性格鲜明独特，显示出作者巧妙的构思。全文以小见大，精练而有序，几个“小”事件刻画出一个真实、细腻的师者形象，提升了文意。

学“笑”

东升三小六年级 李中秀采

在庞大的机器人王国里，有一个野心勃勃的国王，他想侵略地球。于是，他让两个儿子去地球学习：“我们必须先学会人类的笑，因为有了笑，才有了友谊，和地球人成为朋友，就可以侵略地球了！”他对两个儿子说：“我给你们三天时间。”然后，他用传送机把两个儿子送到了地球……

大王子到地球后，先去喜剧电影院买了两张票。这时，旁边的烟花市场突然爆炸了。小王子扔下电影票就向烟花市场奔去，大王子问：“你还去不去看电影了？”“不去了！我要去救人！”唉，真是多管闲事，大王子默默地想，然后自己去看电影了。

电影开始了，一个个精彩的片段让人们捧腹大笑。坐在大王子旁边的老爷爷假牙都笑掉了。大王子拿

出事先准备好的成语词典翻看起来：“哦，原来这个是笑掉大牙！”坐在他后面的女生轻轻一笑，“哦，这个是嫣然一笑”。“这是开怀大笑，这是笑逐颜开……”

电影结束了，小王子一身脏兮兮地回来了。他们在路上走着。这时，旁边有一个老爷爷晃悠悠地倒了下去，小王子一看知道是中暑了，连忙用之前学到的急救知识把晕倒的老爷爷救醒了。之后，他马上跑到大王子身边，装做什么也没发生。

转眼，三天时间到了，他们坐着传送机回到了自己的王国。一到家，国王就开始检验他们的学习成果，大王子表演了捧腹大笑、嫣然一笑、苦笑，甚至连皮笑肉不笑都表演了。国王不是很满意，他又让小王子表演。小王子不好意思地笑了笑，说：“对不起，父王，我什么都没有学到。”这一



说不要紧，却让这个国家的臣民惊讶极了，小王子笑得那么逼真，好像真的有人类在他们面前笑。小王子把自己的机械盒打开，发现自己长了一颗红彤彤、热乎乎的心。

点评：文章情节流畅，环环相扣。行文洒脱而不失趣味，想象奇妙而不盲目，让读者感到这个故事既高于现实，又源于现实。或许有些人在追求生活目标时过于执着而成了“大王子”，忘记了还要有一颗红彤彤、热乎乎的心。

捉蝴蝶

龙丰小学四年级 白帅文

星期天，我拿着网和盒子准备去捉蝴蝶。伴着轻柔、温和的微风，披着金色的阳光，我来到景色迷人的公园里，小草微微摆动着柔软的身体，与盛开的野花争奇斗艳。

我举着网仔细搜索。忽然，一只花蝴蝶映入我的眼帘，它穿着一身金闪闪的衣服，翅膀微微摆动，飞得时高时低、时快时慢，让人捉摸不透。我正准备捉的时候，突然想起姐姐的话：“捉蝴蝶要有耐心，一定要抓住



机会。”想到这里，我便躲在草丛中，等着蝴蝶上钩。

过了一会，蝴蝶好像飞累了，它停到一朵美丽的野花上休息。机会终于来了！我拿着网，慢慢向它靠近，小心翼翼地伸出网，猛地一扑，把蝴蝶罩住了。

“我捉到了！”我开心地喊道，我把蝴蝶小心地从网中取出，放到盒子里。于是，我拿着“战利品”高高兴兴地回家了。（指导老师：田雨楠）

